
VERBALE DI DELIBERAZIONE N. 034 

del Consiglio Comunale 
 

Adunanza di prima convocazione 
Seduta pubblica 

  
OGGETTO: MODIFICA DEL REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO 

DELL’ACQUEDOTTO POTABILE COMUNALE 

 

L'anno DUEMILAVENTICINQUE addì VENTISEI del mese di NOVEMBRE alle ore 

20:30 nella sala delle riunioni, a seguito di regolari avvisi, recapitati a termini di 

legge, si è convocato il Consiglio comunale. Presenti i signori: 

 

  ASSENTE 

  giust. ing. 

 MOTTES Mariavittoria   - Sindaco   

 PERLOT Luca   - Vicesindaco   

 ENDRIZZI Roberto   - Consigliere   

 PERLOT Lucia                              - Consigliere   

 PERLOT Manuel   - Consigliere   

 GIULIANI Edoardo   - Consigliere   

 ZENI Nicoletta   - Consigliere   

 COLLINETTI Giovanni Guido      - Consigliere X  

 CIPRIANO Mauro    - Consigliere   

 DAL RI’ Agata                              - Consigliere   

 PELLEGRINI Graziano                - Consigliere   

 PERLOT Mariapia                        - Consigliere   

 

Partecipa il Segretario Comunale a scavalco dott. Enrico Sartori.  

Il Sindaco e il Segretario comunale dichiarano che la presente deliberazione è stata 
adottata conformemente alle linee guida per lo svolgimento delle sedute del 
Consiglio comunale in videoconferenza, definite dal Regolamento approvato con 
deliberazione del Consiglio Comunale n. 17 dell’11.07.2022, e che il collegamento 
ha rispettato tutti i requisiti fissati nel Regolamento stesso. 

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, la signora Mariavittoria Mottes nella 
sua qualità di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la 
trattazione dell'oggetto suindicato, posto al n. 3 dell’ordine del giorno. 

  

 

 

Comune di Fai della Paganella 
PROVINCIA DI TRENTO 

   

 

COPIA 



 

OGGETTO: MODIFICA DEL REGOLAMENTO PER IL SERVIZIO 
DELL’ACQUEDOTTO POTABILE COMUNALE 

 

 

 

 

 

Relaziona la Sindaca 

Il regolamento per il servizio dell’acquedotto potabile comunale è stato approvato con 
deliberazione del Consiglio comunale n. 18 di data 26.11.2014.  

L'art. 4 lett. b) comma I^ prevede quanto segue: 

I. impianto esterno: 

comprende tutte le tubazioni e apparecchiature idrauliche tra la rete principale (questa 
esclusa) e il contatore (questo incluso) che di norma è ubicato in apposito pozzetto sul 
confine della proprietà privata o in un locale idoneo all’interno dell’abitazione 
dell’utente. 

Il successivo art. 5 prevede al comma III^ quanto segue: 

III. Impianto interno 

Di norma l'esecuzione, l'esercizio e la manutenzione dell'impianto interno, dall'uscita 
del contatore fino agli apparecchi utilizzatori, sono interamente a carico del proprietario 
o per esso dell'utente. 

Nel caso di derivazioni a pettine il tratto su suolo pubblico verrà realizzato, 
manutenzionato gestito esclusivamente dal Comune con oneri a suo carico, mentre il 
restante tratto su suolo privato, resta a carico dell'utente medesimo. 

L'impianto interno, comprese le apparecchiature di utilizzazione nonché gli impianti per 
il trattamento domestico dell'acqua potabile, devono essere conformi a quanto previsto 
dalle norme e disposizioni vigenti. 

L'Amministrazione ritiene opportuno modificare le dette norme come segue: 

I. impianto esterno: 

comprende tutte le tubazioni e apparecchiature idrauliche tra la rete principale (questa 
esclusa) e il contatore (questo incluso) che di norma è ubicato in apposito pozzetto sul 
confine della proprietà privata o prossimo alla proprietà. 

III. Impianto interno 

Di norma l'esecuzione, l'esercizio e la manutenzione dell'impianto interno, dall'uscita 
del contatore fino agli apparecchi utilizzatori, sono interamente a carico del proprietario 
o per esso dell'utente. 

L'impianto interno, comprese le apparecchiature di utilizzazione nonché gli impianti per 
il trattamento domestico dell'acqua potabile, devono essere conformi a quanto previsto 
dalle norme e disposizioni vigenti. 

Si propone quindi di modificare il regolamento in oggetto nei termini predetti. 

Un tanto premesso 

 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 

Visto il regolamento per il servizio dell’acquedotto potabile comunale. 

Visto il Codice degli Enti Locali approvato con LR 2/2018. 

Dato atto che ai sensi dell'art. 185, comma 1 del Codice degli Enti locali della Regione 
Autonoma Trentino - Alto Adige, approvato con L.R. 03.05.2018 n. 2 sulla presente 
proposta di deliberazione il Segretario comunale reggente a scavalco, ha espresso 
parere di regolarità tecnico-amministrativa. 



Con voti favorevoli n. 11, astenuti n. 0, contrari n. 0 su n. 11 Consiglieri presenti e 
votanti espressi in forma palese per alzata di mano 

D E L I B E R A 

1. Di modificare come segue gli artt. 4 e 5 del regolamento per il servizio 
dell’acquedotto potabile comunale approvato con deliberazione del Consiglio 
comunale n. 18 dd. 26.11.2014: 

Art. 4 - Rete di distribuzione - lett. b) 

I. impianto esterno: 

comprende tutte le tubazioni e apparecchiature idrauliche tra la rete principale 
(questa esclusa) e il contatore (questo incluso) che di norma è ubicato in apposito 
pozzetto sul confine della proprietà privata o prossimo alla proprietà. 

Art. 5 - Esecuzione lavori e manutenzione impianti 

III. Impianto interno 

Di norma l'esecuzione, l'esercizio e la manutenzione dell'impianto interno, 
dall'uscita del contatore fino agli apparecchi utilizzatori, sono interamente a carico 
del proprietario o per esso dell'utente. 

L'impianto interno, comprese le apparecchiature di utilizzazione nonché gli impianti 
per il trattamento domestico dell'acqua potabile, devono essere conformi a quanto 
previsto dalle norme e disposizioni vigenti. 

2. Di approvare il testo coordinato del regolamento predetto. 

3. Di dichiarare il presente atto non soggetto a controllo di legittimità ed esecutivo a 
pubblicazione avvenuta, ai sensi dell’articolo 183, comma 4, del Codice degli Enti 
locali della Regione Autonoma Trentino - Alto Adige approvato con 
L.R. 03.05.2018 n. 2. 

4. Di dare evidenza, ai sensi dell’art. 4 della L.P. 30.11.1992 n. 23, che avverso la 
presente deliberazione sono ammessi: 

-  opposizione alla Giunta comunale, durante il periodo di pubblicazione, ai sensi 
dell’art. 183, comma 5 del Codice degli Enti locali della Regione Autonoma 
Trentino - Alto Adige approvato con L.R. 2/2018; 

-  ricorso straordinario al Presidente della Repubblica entro 120 giorni, ai sensi 
dell’art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 n. 1199; 

-  ricorso giurisdizionale al T.R.G.A. di Trento entro 60 giorni ai sensi degli artt. 5 
e 29 del D.Lgs. 02.07.2010 n. 104. 



 
 

Data lettura del presente verbale viene approvato e sottoscritto 

 

 

IL SINDACO 

                f.to - Mottes Mariavittoria - 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
A SCAVALCO 

      f.to - dott. Enrico Sartori - 
 
 

 

 

RELAZIONE DI PUBBLICAZIONE 

Il presente verbale è in pubblicazione all'Albo comunale 

dal 28.11.2025 al 08.12.2025 

li, 28.11.2025  

      

  IL SEGRETARIO COMUNALE 
A SCAVALCO 

      f.to - dott. Enrico Sartori - 

Copia conforme all’originale 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
A SCAVALCO 

        - dott. Enrico Sartori - 

 

 

 

Deliberazione non soggetta al controllo preventivo di legittimità e divenuta 

esecutiva il 09 DICEMBRE 2025 ai sensi dell’articolo 183, comma 4, del Codice 

degli Enti locali della Regione Autonoma Trentino - Alto Adige approvato con 

L.R. 03.05.2018 n. 2. 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
A SCAVALCO 

        - dott. Enrico Sartori - 

 


